
Reforma administrației publice locale,
consultată cu primarii, președinții de
raioane și organizațiile societății civile

Consultările reformei administrației publice locale au continuat, astăzi, la Guvern, unde
au avut loc discuții cu un grup de primari - membri ai Centrului pentru administrație
locală europeană (CALE), cu președinții de raioane și cu reprezentanții mai multor
organizații ale societății civile. 

Toți actorii implicați sunt în acord pe faptul că trebuie să oferim primăriilor instrumente
pentru a deveni administrații puternice, care să poată atrage proiecte și să aibă
capacitate de absorbție a fondurilor europene. De asemenea, au fost discutate etapele
pregătirii reformei și obiectivele sale, inclusiv modul în care putem asigura servicii mai
bune și mai aproape de cetățeni. 

„Primăria va deveni dintr-un centru de prestare a serviciilor un centru comunitar de
impulsionare a dezvoltării localității. Vom digitaliza serviciile, Ghișeul unic va fi o
regulă, nu o excepție, astfel încât să interacționăm cât mai eficient cu cetățenii”, a
subliniat Secretarul general al Guvernului, Alexei Buzu. 

Totodată, fortificarea primăriilor și localităților le va oferi posibilitatea să beneficieze
de mai multe resurse pentru dezvoltare, pentru a realiza proiecte care să
îmbunătățească viața în comunități. „Vrem să avem administrații locale puternice,
pentru ca să creștem capacitatea de absorbție a fondurilor, să avem echipe cu
specialiștii necesari, care pot gestiona proiecte”, a menționat Secretarul general al
Guvernului. 

În discuția cu președinții Consiliilor Raionale din Republica Moldova, a fost subliniat
faptul că, în noua structură a administrației publice locale, Consiliile Raionale ar urma
să fie axate pe dezvoltarea regiunilor. „Ne dorim un mandat de accelerator al
dezvoltării regiunilor”, a precizat Alexei Buzu. 

Președinții Consiliilor Raionale au accentuat importanța reformei, necesitatea realizării
prudente și etapizate a acesteia și au asigurat că se vor implica activ în elaborarea
conceptului. Au fost discutate viziuni privind redistribuirea competențelor după
reformă, capacitarea primarilor și primăriilor, stimularea cooperării intercomunitare. 



Un subiect important al discuțiilor de astăzi a fost amalgamarea voluntară, care va fi
încurajată în continuare, prin creșterea stimulentelor financiare, simplificarea
procedurilor, oferirea ghidării pe parcursul întregului proces și informarea cetățenilor
despre beneficii. Primarii din localitățile deja amalgamate au exprimat disponibilitatea
de a împărtăși din experiența lor pentru eficientizarea procesului, menționând că
această decizie le permite acum să realizeze mai multe proiecte importante pentru
oameni. 

În cadrul consultărilor desfășurate la Guvern, reprezentanții organizațiilor societății
civile și-au exprimat disponibilitatea de a se implica activ în elaborarea conceptului
reformei administrației publice locale și a informa pe larg cetățenii din întreaga țară
despre beneficiile acesteia. „Văd în societatea civilă expertiza necesară pentru
succesul acestei reforme”, a menționat Secretarul general al Guvernului. 

Amintim că viziunea reformei administrației publice a fost discutată și cu membrii
Congresului Autorităţilor Locale din Moldova. Pentru expedierea propunerilor
referitoare la reformă este disponibilă adresa primariiputernice@gov.md. 
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